

БРАТ ЗА БРАТА

В Гомеле состоялось заседание Совета Министров Союзного государства

Перед участниками встречи стояла задача рассмотреть 21 вопрос. Акцент в повестке дня был сделан на торгово-экономическом сотрудничестве, а именно — на главных направлениях и первоочередных задачах развития Союзного государства на 2018—2022 годы. За ходом заседания и, конечно, за его итогами проследил корреспондент «СЕ».

Здоровье

как основа всего

Первым пунктом насыщенной программы премьер-министров Беларуси и России стал Республиканский научно-практический центр радиационной медицины и экологии человека. Андрей Кобяков и Дмитрий Медведев посетили гематологическое отделение учреждения, после этого делегация направилась в лаборатории — клинично-диагностическую и клеточных технологий. В завершении гости ознакомились с работой консультационных отделений, после чего Дмитрий Медведев оставил запись в Книге почетных гостей.

Республиканский научно-практический центр радиационной медицины и экологии человека был выбран неслучайно — сегодня это основная организация, оказывающая специализированную помощь людям, которые пострадали от аварии на Чернобыльской атомной электростанции. Центр более 15 лет сотрудничает с Всероссийским центром экстренной и радиационной медицины имени Никифорова. На уровне Союзного государства было реализовано 4 программы сотрудничества по преодолению последствий катастрофы, возможен запуск еще одной.

Данный центр в 2016 году посетило порядка 3,5 тысячи зарубежных пациентов, 2,5 тысячи из которых являются гражданами Российской Федерации, — такую информацию предоставил директор учреждения Александр Рожко. Оба премьера отметили потенциал для еще более активного сотрудничества между двумя государствами в этой области.

(Окончание на 2-й стр. «СЕ».)

НАШИ ПРОДУКТЫ



Знак ЕАС (Евразийское соответствие или Eurasian Conformity) говорит о том, что продукт безопасен и соответствует Техническому регламенту ЕАЭС.

Технические регламенты, разрабатываемые экспертами пяти стран, призваны защитить покупателей от некачественной продукции. Пожалуй, одним из наиболее важных документов стал техрегламент «Пищевая продукция в части ее маркировки». В нем говорится о необходимости указывать срок годности и дату изготовления, состав, количество продукта — словом, все те данные,

которые помогают покупателю сделать правильный выбор. Кроме того, существует техрегламент «О безопасности пищевой продукции» и отдельные документы о зерне, соках, масложировой продукции, диетических продуктах, пищевых добавках и ароматизаторах, молочной и мясной продукции. Последним в этом году вступил в силу документ «О безопасности рыбы и рыбной про-

дукции» и был принят «О безопасности упакованной питьевой воды, включая природную минеральную воду», который вступит в силу с 1 января 2019 года.

Несмотря на принятые меры, в наших странах до сих пор на прилавках находят подделки и низкокачественные продукты, поэтому работа по усовершенствованию механизма контроля продолжается.

фото: Анны ЗАНКОВИЧ

ВРЕМЯ ИДТИ В МАГАЗИН

Что и за какие деньги мы покупаем

Предновогодняя пора — время не только подвести итоги года, но и присмотреться к продуктам, которые попадут на праздничный стол 31 декабря. Корреспонденты «СЕ» решили разобраться, как изменились цены на наши продукты за последний год и откуда белорусы берут деньги на изыски.

НА ЧТО ТРАТИМ

По данным Белстата, примерно половина бюджета белорусской семьи уходит на продукты питания. Это самый объемный пункт в расходах. На одежду в среднем тратится около 5% бюджета. На мясо и мясопродукты — 11%. Рыба и рыбопродукты в структуре расходов занимают только 2%. Молочка (включая сыры) — 7%, алкоголь — 5%, а хлеб и хлебобулочные изделия — 3%. На свежие фрукты и кондитерские изделия мы тратим в среднем 2% и 3% соответственно. Озна-

чает ли это, что и едим мы больше всего мяса? Увы, нет. Это одна из наиболее дорогих категорий продуктов, поэтому забирает свои проценты из бюджета скорее не количеством, а высокой ценой. Индекс потребительских цен сентября 2017 года в отношении к декабрю 2016 года по продуктам питания, напиткам и табачным изделиям показал рост на 1,6%. В целом на все товары и услуги — 2,7%. Уровень инфляции на этот год изначально прогнозировался порядка 9%, в конце мая Минэкономики уже озвучило цифру в 5,5 — 6%. На деле по данным

на сентябрь 2017-го инфляция с начала года составила 2,7%, а в годовом исчислении — 4,9%.

Конечно, изменение цен по разным категориям товаров произошло неравномерно. Мы изучили данные за октябрь 2017 года в отношении к декабрю 2016-го и вот что увидели. Как показывает статистическое наблюдение за изменением цен, за этот период незначительно снизились цены на свинину и курятину, а вот все виды колбасных изделий немного подорожали.

(Окончание на 4-й стр. «СЕ».)